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ВСТУП

Актуальність теми дослідження. На сьогоднішній день в сучасному світі на перший план вийшли психологічні війни, і це вже давно не є чимось секретним або тим, про що не говорять. Більш того, механізми ведення війни такого типу вже настільки досконалі, що процес їх ведення скритий від погляду і дуже рідко стає помітним або можливим для виявлення. 
Наразі прийоми психологічної війни активно використовують всі держави світу, політичні партії, спецслужби та організації. Сьогодні на спеціальні психологічні дослідження витрачається більше грошей, ніж на ракетні програми. Існує припущення, що країна, яка зробить рішучий прорив в даній сфері, отримає таку перевагу над своїми супротивниками, яку можно порівняти лише з монопольним володінням ядерною зброєю.

Більш того, ситуацію погіршують процеси глобалізації, які тісно пов’язані з удосконаленням різного роду технологій, в тому числі і інформаційних, які в поєднанні з психологічними призводять до появи якісно нових джерел небезпеки, чинити опір яким є дуже складною справою. Країни, які наразі є суб’єктами інформаційного впливу з боку інших держав, у випадку своєчасного реагування на загрози, перебувають у стані системних перетворень у сфері забезпечення національної безпеки, в тому числі і інформаційної.

На жаль, на сьогоднішній день Україна є такою державою, яка відчуває на собі інформаційно-психологічний вплив і тиск з боку держави-сусіда. Широкомасштабна діяльність, яку Російська Федерація веде проти України, проводиться із залученням різних методів та приймів психологічного впливу, а також в інформаційному просторі. Сьогодні можна проспостерігати велику кількість наслідків, які були визвані даною діяльністю: дестабілізація суспільства, психологічна обробка населення, підрив всіх систем нашої держави – економічної, політичної, соціальної, оборонної та ін., розпалення міжнаціональної ворожнечі, дискримінації, сепаративних настроїв. 
Проблему ведення психологічної війни та своєчасного захисту від її впливу треба поставити в першорядну чергу проблем, які мають бути вивчені, а також побудувати на основі даних досліджень план необхідних заходів для захисту населення і забезпення національної безпеки і сталого розвитку нашої держави.
Об’єктом дослідження є психологічні війні та маніпуляції в політичних процесах.
Предметом дослідження даної роботи є досвід вживання психологічних війн та маніпуляцій і захисту від них у світовій практиці, а також вплив психологічних війн на вітчизняному просторі і механізми протидії, які б могли бути використані для захисту від впливу.
Метою роботи є аналіз психологічних війн та маніпуляцій, їх особливості, наслідки використання та виявлення шляхів захисту від їх впливу.
Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання:
- вивчити теоретико-методологічні основи психологічних війн та маніпуляцій в політичних процесах;
- дослідити практику використання маніпуляцій і психологічних війнах на основі світового досвіду;
- проаналізувати психологічні маніпуляції в політичних процесах сучасної України.
Характеризуючи ступінь наукової розробки проблеми, слід відзначити роботи таких дослідників як М. Кастельс, П. Лайнбарджер, І. Н. Панарін, Г. Г. Почепцов, С. А. Зелінський, В. Крисько, А. А. Манойло, А. Р. Марков, М. В. Маркова, Д. Ольшанський,  М. Требін, П. Шевчук.
Структура даної роботи повністю підпорядкована логіці реалізації основних наукових завдань. Кваліфікаційний проект складається зі вступу, трьох розділів, висновків та списку використаних джерел.

У першому розділі «Теоретико-методологічні основи психологічних війн і маніпуляцій в політичних процесах» виявлені сутність та особливості психологічних війн, а також розглянуто інформаційно-психологічні маніпуляції та їх типологія.
У другому розділі «Практика використання маніпуляцій в психологічних війнах: світовий досвід» розглянуті інформаційно-психологічні операції в сучасних конфліктах, а також вплив психологічних маніпуляцій на політичний процесс в міжнародній політиці.
У третьому розділі «Психологічні маніпуляції в політичних процесах сучасної України» визначено вплив психологічних війн і маніпуляцій на конфлікт на сході України, а також розглянута державна політика захисту громадян від інформаційно-психологічного впливу.
У висновках узагальнюються результати наукового аналізу проблеми в цілому.

Методологія і методи дослідження. Під час написання кваліфікаційного проекту його автор орієнтувався на суворе дотримання принципів науковості, неупередженості, комплексності викладу матеріалу. Для розкриття окремих складових центральної проблеми були використані наступні методи: дедукції та індукції, аналізу та синтезу, узагальнення.

Список використаних джерел становить  47 найменувань.

ВИСНОВКИ
Психологічна війна є специфічною формою інформаційного протиборства, що виникла завдяки певній стадії розвитку засобів і методів інформаційно-психологічного впливу, а зараз є найбільш соціально небезпечною формою цього протиборства, беручи до уваги результативність та масштабність наслідків впливу на свідомість супротивника.

Поєднання психологічних і інформаційних методів впливу дає дуже сильну за дієвістю сполуку, що поступово стає серйозною проблемою для безпеки кожної країни і захисту її інтересів. Це зумовлено швидкістю поширення інформаційно-психологічного впливу, його непомітністю (об’єкт впливу не відразу розуміє, що на нього здійснюється вплив), а також тим, що завдяки цій, так званій, «мякій» формі впливу модификується реальність суб’єкта під необхідну, відбувається заміна цінностей, насадження нових точок зору. І все це не потребує безпосередніх воєнних дій, що значно економить ресурси держави.

Психологічні та інформаційні методи впливу характеризуються своєю різноманітністю, що підтверджуються наявністю значної кількості їх класифікацій та типологій. 

Отже, сучасний світ характеризується новими формами війни, які можуть спричинити більш серйозні наслідки через створення системи управління інформаційним простором, що несе в собі нові загрози і виклики для суспільства. Проблема сучасної політичної науки полягає в тому, що феномен психологічної війни, її механізмів впливу і особливостей є недостатньо дослідженим і теоретично обґрунтованим. Беручи до уваги швидку мінливість всіх процесів, які відбуваються навколо, подальше вивчення психологічних війн має бути сьогочасним, швидким і досконалим.

Тема інформаційно-психологічного впливу актуальна в сучасному суспільстві між різними суспільними та політичними організаціями, а також між державами і в стосунках між ними.

Інформаційно-психологічний вплив слугує одним з механізмів формування і функціонування багатьох суспільно-психологічних явищ, серед змін зазнають громадянська думка і настрої, психологічний клімат населення.

Наразі інформаційно-психологічні операції мають сильний вплив на політичні процеси держав, проти яких вони використовуються, трансформуючи і дестабілізуючи їх політичну систему. Це – потужний та ефективний засіб досягнення політичних цілей, особливо в умовах існуючої гібридної війни.

В сучасному політичному процесі, який характеризується якісними змінами глобальної геополітичної і геоекономічної ситуації, посиленням міждержавної конкуренції та поліцентричністю, що в своєму поєднанні дає як наслідок кризу старого устрою, використання Російською Федерацією методів та прийомів ведення інформаційної, психологічної – гібридної війни провокує кризу демократичних західних цінностей, а також надає підгрунтя для реалізації реваншистських настроїв Російської Федерації. Якщо й надалі РФ буде успішно використовувати методи інформаційно-психологічної війни і провокувати подальше ведення гібридної війни, західному політичному товариству необхідно буде об’єднатися заради колективного забезпечення безпеки всіх країн, повністю змінивши попередній формат здійснення міждержавних стосунків. В протилежному випадку, якщо подібні заходи не будуть прийняті, спрогнозувати руйнівну силу наслідків можна буде за максимальною шкалою.
Гібридна війна РФ проти України є якісно новим підходом ведення воєнних кампаній, ключовим моментом яких є психологічне та інформаційне оброблення місцевого населення шляхом використання відповідних прийомів і  способів. 

Слід визнати, що Україна, її державні органи влади, громадянське суспільcтво та ЗМІ не були готові до такої масованої військової та інформаційної агресії, що в експертному середовищі отримала назву «гібридна війна». Саме тому першочерговим завданням усіх державних, громадських, наукових, експертних, журналістських інституцій є розробка термінових ефективних заходів щодо нейтралізації інформаційної – диверсійної діяльності Російської Федерації проти України та запобігання її подальшому розгортанню.

Крім того, виклики, що постали перед Україною, потребують вживання негайних заходів щодо розробки нової Доктрини національної безпеки України, модернізації всієї системи інформаційної безпеки держави. Вирішення проблем інформаційно-психологічного впливу на громадян України має першочергове значення, бо основною і  центральною мішенню інформаційно-психологічного впливу є людина, конкретна особистість, з конкретними особливостями психічного сприйняття. А саме від окремих особистостей, їх взаємозв’язків і відносин залежить нормальне функціонування будь-яких спільнот і соціальних інституцій – від малої групи до всієї держави та суспільства в цілому.

В силу даних обставин психічне здоров’я та психологічне благополуччя нації, її стресостійкість та вміння не піддаватись на прийоми ІПВ мають першочергове значення, тому на їх підтримку повинні бути спрямовані усі можливі зусилля, наукові пошуки й організаційні форми з синергічною взаємодією медичного, соціального та психологічного векторів.
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